

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

The Provincial Library
UKRAINIAN LABOR NEWS
City
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XI.

4. 49 (1256).

ЧЕТВЕР, 25. КВІТНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 25th, 1929.

No. 49 (1256).

VOL. XI.

КОМІСІЯ ПРОТИ КОНТРОЛЮВАННЯ КОМПАЇНИХ КНИЖОК.

Королівська комісія одногосподно відмовилася зарядити контролювання книжок Компанії, як цього домагався Гю Філіпс, адвокат консервативного провідника Тейлора. Всі три судді погодилися в тім, що вони не мають права зарядити контролювання.

Комісія відмовилася також видати розпорядок, щоб компанія представила писемні жадання й посвідчення, на які МекДоналд вибрав гроші з компанії каси, щоб пожертвувати їх на виборчі фонди рідних партій. Однак це вже не було одностайне рішення. Суддя Дайзарт був за пропозицією цих документів, а головний суддя МекДоналд та суддя Килгур були проти.

Головний суддя відчитав рішення більшості, а суддя Дайзарт відчитав свій вирок. Коли суддя Дайзарт скінчив, го-

ловний суддя МекДоналд запитав адвоката Вінніпегської Електричної Компанії, чи його клієнти просять документи, яких домагається суддя Дайзарт.

Адвокат компанії А. Дж. Ендрус сказав, що його клієнти не мають документів, які виказали би затягнення жертв на виборчі фонди.

Після того суддя Килгур відчитав свій вирок, який вповні погодився з рішенням головного судді.

Айзек Пітбледо, адвокат уряду, сказав тоді, що він готовий виготовити свою кінцеву промову.

Адвокат Тейлора заявив, що з огляду на таке рішення відносно контролю книжок, виготовлення його кінцевої промови не принесло би ніякого хісна й він відмовляється від цього.

Після цього наступили кінцеві висновки адвокатів.

ПРОТЕСТИ ПРОТИ ВИДАЧІ КОМУНІСТИЧНИХ ПОСЛІВ СУДОВІ.

ВАРШАВА, 20. квітня. — Великі протестації відбулися проти видачі союмо-коммунистичних послів судові, що відбулися в цілій Польщі, були брутально розбиті поліцією Писудського.

Демонстрації відбулися у Варшаві, Лодзі, Познані й вуглевих округах Домброва. У Варшаві арештовано Казимира Ціховського, секретаря коммунистичної фракції в союмі.

Звідомлення з Лодзі кажуть, що в тамтешній дефензивній тяжко побито кількох політичних в'язнів. Між побитими є Ізаак Годін, коммунистичний кандидат на соймового посла.

Особливою брутальністю до в'язнів відзначився урядник дефензиви Колец, який рік тому тяжко побив коммунистичного посла Росіяка.

ПЕРЕГОВОРИ СОЦІАЛІСТІВ З КЛЕРИКАЛАМИ.

ВІДЕНЬ, 20. квітня. — Між соціал-демократами й клерикальним християнсько-соціалістичним урядом ведуться переговори в справі подогодження кабинетної кризи. Якщо вдасться довести торгу, то замість пола Зайлиа, канцлером стане християнський соціаліст др. Ендер.

ВІДБУЛАСЯ ТАЙНА НАРАДА ДЕЛЕГАТІВ ВЕЛИКИХ ДЕРЖАВ.

ПАРИЖ, 20. квітня. — Тут робляться останні намагання врятувати репаративну конференцію й в тій цілі відбулася вчора тайна нарада делегатів головних держав у готелі.

Овен Д. Йонг, голова конференції, й Томас В. Ламонт, заступник Дж. П. Моргана, покликали на нараду д-ра Г. Шахта, голову німецької делегації. Введення після того покликало сер Джошію Стемпа з Англії, М. Квенсера з Франції та Алберта Піреа з Італії.

Зібрання цих делегатів відбулося в найбільшій тайні й ба-

гато делегатів з менших держав не знали навіть про нараду.

Нагла тайна конференція наступила після очевидної зміни становища д-ра Шахта, який ділав на інструкції свого соціал-демократичного уряду. Коли в четвер вечером німецькі делегати на пресовій конференції заявили, що їх оферта є остаточна, то вчора Шахт сказав: "Я не вважаю свою оферту за ультимат, як багато її толкують. Я вважаю її лише за базу для переговорів. Не бачу причини, чому конференція не може продовжитися".

РОБІТНИКИ ВИГРАЛИ СТРАЙК.

МОНТЕВІДЕО, Уругвай, 18. квітня. — Страйк около 1,500 будівельних робітників у Монтевідео, що тривав кілька тижнів, закінчився повною перемогою робітників.

Комуністичний орган "Ла Юстіція", який є однією з головних робітничою газетою у Монтевідео, був речником

страйкерів. Комуністи мали також вплив у страйковому комітеті.

Робітники домагалися 10 проц. підвищення платні й добилення свого, коли контрактори один за другим виходили з об'єднаного фронту роботодавців і заключували угоди з робітниками.

Бритійська Комуністична Партія осуджує Кука за зраду робітничої справи

СЕКРЕТАР МАЙНЕРСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІЇ, КОЛИШНІЙ РАДИКАЛ, ЗАПРОСИВ КНЯЗЯ ВАЛІ ВСТУПИТИ ДО СОЦІАЛІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

БРЕДФОРД, Англія, 22. квітня. — А. Дж. Кук, секретар Майнерської Федерації й відомий досі як радикальний робітничий провідник, в останніх часах перейшов у табор угодовських трейд-юніонних бюрократів, що явно кооперують з капіталістами й запрошують ім робітничу класу.

Та цього не досить. Він пішов так далеко, що запросив князя Валі (наслідника англійського престоло) вступити до соціалістичної партії. Про це він сам похвалився тут на мітингу вчора вечером.

Кук виголодив на мітингу промову, в якій сказав, що "князь Валі показав себе великим і сміливим чоловіком" і що нема нічого злого в тім, що він складав йому подяку.

Кук згадував про свою стрічу з князем Валі в Мешині Гавз у Лондоні, де він публічно дякував князеві за його рідкий заклик допомогти безробітним майнерам.

Робітники перебивали Кука й ставили йому різкі запитання, на які він не міг відповісти. Він виліз з майдану на всі боки й старався оборонити своє становище.

ЛОНДОН, 22. квітня. — З нагоди недавнього виступу А. Дж. Кука в Мешині Гавз, де він публічно дякував князеві Валі за його аперль допомоги безробітним майнерам, Комуністична Партія Великої Британії вислала до Кука телеграму, в якій гостро питує його за зраду робітничої справи. В телеграмі, між іншим, говориться: "Ваша зрада робітничої справи й утотоження з мондизмом досади дального ступня у нашій нічній плазуванні перед класою, яка пається на робітниках. Така обридлива робітність викличе інше, тільки відразу до вас в очах всіх чесних робітників".

Телеграма визнає Кука, що назвав по імені мимих коммунистів, що після його снів були "зрушені до сліз аперлем князя", й називає цю історію Кука фабрикантською і підлою брехнею.

Натомість вся буржуазна преса вихваляє Кука й називає його виступ історичною подією.

БОЇ МІЖ ВІЙСЬКАМИ ГЕНЕРАЛІВ ЧАН КАЙ-ШІ І ФЕН Ю-СЯНА.

ШАНГАЙ, Китай, 20. квітня. — Бої між військами Чан Кай-Ші та Фен Ю-Сяна вже відбулися в місцевостях на південь від Сичовфу й Чіега, започаткувавши довго очікувану боротьбу між двома воєнними лордами.

Обидва генерали вислають війську у воєнну полосу, однак Фен Ю-Сян має тепер більше війська на полі бою.

Фен Ю-Сян переговорив з членами квансійської кліки в справі злику останків вугайської армії з його власними добре дисциплінованими бригадами в Гонані. Вугайське

військо є близько Шагсі над горішню Янцзе.

Повідомляють однак, що 150,000 нанкінських жовнірів є готові вдарити кожної хвили на війську Фен Ю-Сяна у провінції Гонані.

ГАНКОВ, Китай, 18. квітня. — Сподіється, що евакуація всіх чужинців у Чангте, де були напади на чужинські місця й індустрії, буде закінчена до двох днів. Евакуацію переводить при допомозі моряків з британського воєнного корабля "Виджен". Бритійський консуль у Чангте також забрався з міста.

СЕРБСЬКА ГАЗЕТА ВІДПОВІДАЄ НА ІТАЛІЙСЬКИЙ ВИПАД.

БІЛГОРОД, Югославія, 17-го квітня. — В Югославії обурені, що італійська газета "Джорнале д'Італія" виступила з обвинуваченням Югославії в підготовці славянського повстання в Італії. Відповіддю на ці напади, сербська газета "Політика" незвичайно гостро напала на Італію й порівняно виступ італійської газети з політикою, яку проводила габсбурзьська Австрія, щоб знайти якусь причину до нападу на Сербію.

Виступ італійської газети югославська преса називає мажором для прикриття італій-

ських махінацій на Балкані. Притім вона підкреслює відлив Муссоліні Тірані та побачення його з Чемберлейном у Флоренції, що вказує на якісь заміри Італії на Балкані.

Телеграми з Триєсту повідомляють, що в Істрії, захопленій Італією по війні, почалося переслідування Славян. В однім Триєсті арештовано 12 осіб, в тім числі жінку-редактора газети, 5 журналістів і трох студентів. Начальник поліції Триєсту заявив, що до 1930 року не буде в Італії жадного Славянина, який не стояв би за Італією.

КОМПАЇНИНІ НАГАНЯЧІ РОЗГРОМИЛИ ОФІС РОБІТНИЧОЇ ЮНІЇ.

ГАСТОНІЯ, Норт Каролайна, 19. квітня. — Сьогодні рано страйкуючі текстильні робітники вислали найбільшу писку підчас теперішнього страйку. Була це їхня перша відповідь для компанійних наганячів, які знищили вчора досвіта офіс Краєвої Юнії Текстильних Робітників і Міжнародної Робітничої Допомоги.

150 платних наганячів компанії напали в першій годині досвіта на юніонний офіс та склад поживи для страйкерів і знищили цілий будинок, в якому знаходиться голова страйкувальної квартири. Вони мали з собою сокири, бари й молотки та розбивали ними юніонне приміщення.

Помимо вистриду револьверів, поліція ані війську не прибула на місце розгрому, щоб зупинити його, поки все не було знищене. Зі складу допомоги для страйкерів хулігани повикладали на вулицю всю поживу.

Підчас нападу компанійні наганячі арештували 10 страйкерів і вартового складу, які були в будинку. Коли прибуло військо, наганячі передали арештованих жовнірам, які забрали їх до в'язниці. Це найкраще свідчить, що напад був виконаний у порозумінні з владою.

Пізніше арештованих звільнено й майор міста дозволив відкрити склад з допомогою для страйкерів, коло якого стояла варта після розгрому.

БАЧА САКАО НАЗИВАЄ АМАНУЛУ БЕЗВІРНИКОМ І ЄРЕТИКОМ.

СІМЛА, Індія, 22. квітня. — Габібула, що є знаний також як Бача Сакао і називає себе королем Афганістану, видав вчора довгий маніфест, в якому осуджує Аманулу, що його прогнав з Кабула, як безвірника і єретика. Він наводить 26 "єретичних" вчинків Аманулі, що по найбільшій часті є мідерними новостями. Він каже, що королева Сороя їхала "нагою" в автомобілі (бо не мала на лиці заслонки), та атакує Аманулу за обголення вус проти принців Корану.

Давши перебіг свого повстання, Габібула закликає всі

провінції, щоб вислали представників для обговорення з ним теперішнього положення. Він запевняє їх, що прийняв трон, щоб служити справі ісламу, але як помимом його заперешувати й концесій нарід стоїть за Аманулою, то його обов'язком буде служити вірі і здешити несподіяний.

Аманула, який проводить тепер військовим наступом, щоб відібрати втрачений трон, видав контр-прокламацію, в якій запитує нарід, чи він хоче, щоб ним правив служака. (Бача Сакао означає "син водоноса".)

КІНЕЦЬ ПРАВЛІННЯ БАНДИТСЬКОГО КОРОЛЯ ДУЖЕ БЛИЗЬКИЙ.

ПЕНШАВАР, Індія, 19. квітня. — Як виказують наспівні сюди звідомлення, кінець правління Бачи Сакао, бандита-короля, в столиці Афганістану є дуже близький.

Надір Хан, бувший ад'ютант абдиканованого короля Аманулі, рішив вислати депутацію муллаів (попів) до Кабула, яка має завізвати бандитського ватажка, щоб абдикував трон, який він захопив підчас афганістанської цивільної війни минулої осені. Надір Хан за-

пропонував Бачі Сакао гарантію безпеченства, якщо він уступить негайно.

Сподіється, що Надір Хан буде старатися увійти до Кабула негайно й запропонувати трон членові старої королівської родини. Кажуть, що Аманула, який недавно старався відискати свій трон, зречеться своїх претенсій до трону й буде старатися дістати міністерський пост.

Армія Бачи Сакао була побита недавно кілька разів й його жовніри дезертирують.

ВІДСИЛАЄ МІНІСТРІВ НА ПЕНСІЮ.

БІЛГОРОД, Югославія, 22. квітня. — Король Олександр зробив це один рішучий крок, щоб убити всю політичну опозицію до диктатури. Він поставив на постійну пенсію лісту 40 бувших прем'єрів й кабинетних міністрів.

У той сам час король назначив генерала Петра Пейшича, бувшого шефа генеральної штабу й найвищого рангою офіцера в армії, міністром до Бельгії.

В політичних кругах уважають ці вчинки ще одним триумфом для т. зв. "білої руки".

кляки з п'ятьох генералів, включаючи прем'єра Живковича. Дехто навіть вірить, що король, під їх впливом, післяв міністрів на пенсію проти своєї власної волі.

ХОРВАТСЬКА ГАЗЕТА ПЕРЕСТАЛА ВИХОДИТИ.

ЗАГРЕБ, Хорватія, 17. квітня. — Хорватська радикальна газета "Дом" перестала виходити з тої причини, що не могла свобідно писати в сучасних умовах військової диктатури й заведеної нею цензури.

PROVINCIAL LIBRARY